

Мониторинг средств массовой информации



Обзор СМИ 20 мая 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
19.05.2020 На шахте СУБРа от горного удара пострадали двое рабочих	4
19.05.2020 Пострадавший при взрыве в центре радиологии в Обнинске сотрудник попал в реанимацию	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
19.05.2020 Крымские медработники вновь жалуются на невыплату положенных денег	4
20.05.2020 Работники «скорой помощи» в Перми рассказали о задержках «коронавирусных» надбавок	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
19.05.2020 Власти ХМАО вмешались в бунт работников "Монетки" из-за COVID-19	6
19.05.2020 Эксплуатация - 2.0. Из-за чего в Wilberries сотрудники распространяют листовки и говорят о назревающем бунте	6
СОКРАЩЕНИЯ	9
19.05.2020 В Коврове уволили всех руководителей учреждений культуры	9
Э.С. НАБИУЛЛИНА	10
20.05.2020 Заемщики смогут оформить кредитные каникулы при ряде условий	10
Т.А. ГОЛИКОВА	11
20.05.2020 Медики в России получили уже 13,5 млрд рублей дополнительных выплат - Голикова	11
20.05.2020 Голикова: на выплаты медикам предусмотрено 57,4 млрд рублей	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	12
19.05.2020 Минтруд РФ сформировал дополнительные меры поддержки занятости населения - Котяков	12
19.05.2020 Котяков: Минтруд анализирует все услуги для перевода их в цифровой формат	12
19.05.2020 Минтруд РФ проведет проверку на выявление неоплачиваемых больничных листов за март	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
20.05.2020 В Уфе тракторист сломал ребра на работе	13
19.05.2020 Механик получил тяжелую травму головы во время ремонта теплохода на Бору	13
19.05.2020 В Уфе погиб рабочий на строящемся заводе: возбуждено уголовное дело	14



СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	14
20.05.2020 Для потерявших работу	14
ПРОФСОЮЗЫ	15
20.05.2020 В федерации профсоюзов России раскритиковали размер пособия по безработице.....	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
20.05.2020 В Минэкономразвития разработали план по смягчению условий для досрочных пенсий ...	15
20.05.2020 Совфед пригласил главу Минтруда рассказать о ситуации с занятостью	16
19.05.2020 Путин: кабмин, Минздрав, Минтруд должны мониторить выплаты медикам, борющимся с COVID-19	16
19.05.2020 Самозанятым вернут налоги за 2019 год на карту	17
19.05.2020 ОБОБЩЕНИЕ: "Все должно быть прозрачно и понятно": Путин обсудил с кабмином меры поддержки россиян	17
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	19
19.05.2020 Путин проведет совещание о ситуации на рынке труда 27 мая	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

19.05.2020

На шахте СУБРа от горного удара пострадали двое рабочих

СКР проводит доследственную проверку по факту горного удара, от которого пострадали двое проходчиков шахты в Североуральске. В пресс-службе СКР рассказали, что сообщение об инциденте поступило днем 19 мая в следственный отдел по городу. «Предварительно установлено, что пострадавшими являются двое работников в возрасте 29 и 34 лет. В настоящее время им оказывается необходимая медицинская помощь. В рамках доследственной проверки следователями СКР выясняются все обстоятельства случившегося, в том числе и степень тяжести вреда, причиненного здоровью пострадавших работников», — говорится в сообщении СКР.

Как пояснил официальный представитель СУБРа (входит в «Русал») Роман Лукичев, 19 мая на шахте «Черемуховская-Глубокая» произошел горный удар — локальное подземное землетрясение. «В результате два человека были направлены под медицинское наблюдение, им оказывается необходимая помощь. Работа в блоке приостановлена, создана комиссия по расследованию причин и обстоятельств инцидента», — прокомментировал он.

<https://www.kommersant.ru/doc/4349227>

19.05.2020

Пострадавший при взрыве в центре радиологии в Обнинске сотрудник попал в реанимацию

Пострадавший в результате взрыва в лаборатории радиологического медцентра в Обнинске (Калуга) ученый находится в реанимации с ожогами в крайне тяжелом состоянии, сообщила пресс-служба администрации наукограда.

"Хлопок (взрыв - ИФ) и возгорание случились в помещении, арендованном ЗАО "Обнинская химико-фармацевтическая компания". Предприятие занимается производством лекарственных средств", — говорится в сообщении пресс-службы. Огонь потушили до приезда МЧС.

Пресс-служба прокуратуры региона сообщила, что взяла под контроль проверку по факту взрыва. В пресс-релизе отмечается, что жизни и здоровью граждан ничего не угрожает

Во вторник в лаборатории радиологического медцентра на пятом этаже взорвался химический газ, который не опасен для окружающих. В результате взрыва пострадал один человек, в помещении были повреждены окно и дверь.

<https://www.interfax.ru/russia/709340>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

19.05.2020

Крымские медработники вновь жалуются на невыплату положенных денег

Медработники Крыма массово жалуются на невыплату положенных от государства денег за работу в период пандемии коронавируса. Об этом на своей странице в Facebook 19 мая сообщил крымский правозащитник Александр Талипов.

"Обращения ко мне от медиков не прекращаются. Везде одни и те же проблемы. Не платят деньги, обещанные президентом, средства защиты оставляют желать лучшего... Сегодня я общался с несколькими станциями "скорой помощи", с их слов деньги они не получили, более того, одна бригада уже на карантине, так как у водителя "скорой" в



Симферополе диагностировали коронавирус. При этом центр медицины катастроф и скорой медицинской помощи даже не в курсе об этом случае был! Зато у них медики провокаторы! Может теперь признают, что бригада работала с ковид-больными?", - отметил Талипов.

Позже он опубликовал на своей странице выдержки письма работников обсерватора в Евпатории.

"Мы сидим на карантине 14 дней в этом же обсерваторе. Каждый день, по результатам анализов увозят в инфекционное отделение минимум одного, а то и двух людей. Моя зарплата за месяц составила 24 тысячи рублей. Федеральные деньги не заплатили, провели коллективное собрание, на котором мы не присутствовали, предоставили протокол собрания, но мы не подписали. За время работы обсерватора больных из 180 человек, 20 положительные", - отмечают медработники.

По их словам, на "горячих" линиях минздравов РФ и РК им сообщили, что они должны получить выплаты, но тишина всё осталось по-прежнему.

"Я работаю в обсерваторе при санатории "Здравница" в Евпатории в должности санитарки... При трудоустройстве нам обещали зарплату 27 000 рублей, плюс 12 000 премии по итогам работы. Время нахождения в обсерваторе 14 дней. Все сотрудники работают на полторы ставки со сменным графиком. По факту такую зарплату нам не платят. Премия исчисляется за фактически отработанное время. Карантинный период 14 дней по отработанному времени не учитывается, расчёт зарплаты идёт за фактически отработанные часы. 13.05.2020 директор санатория "Здравница" пояснил, что стимулирующие федерального значения и повышенная зарплата нам не положены", - уточняют медработники.

Помимо этого, люди жалуются на постоянное продление карантина.

"Карантин на 14 дней продлевается с момента последнего поступления и до бесконечности. Сотрудники первого обсерватора стали заложниками данной ситуации и находятся на рабочем месте и продолжают работать уже второй месяц. Мы находимся на территории обсерватора круглосуточно всё это время и не имеем права выхода за территорию", - отмечают медики.

Как сообщало ИА REGNUM, ранее у четырёх жителей Крыма подтвердили положительные результаты тестов на новую коронавирусную инфекцию. Среди пациентов: водитель "скорой помощи" в Раздольненском районе полуострова и медсестра больницы в Симферополе. Глава Крыма Сергей Аксёнов 19 мая заявил, что министр здравоохранения республики несёт персональную ответственность за обеспечение медиков средствами защиты.

Власти Крыма обещают выплатить медикам все надбавки до конца дня

<https://regnum.ru/news/economy/2954779.html>

20.05.2020

Работники «скорой помощи» в Перми рассказали о задержках «коронавирусных» надбавок

Работники станции скорой медпомощи в Перми написали открытое письмо и записали видеообращение, в котором рассказали о невыплатах им «коронавирусных» надбавок. Как сообщила корреспонденту «Росбалта» пресс-секретарь регионального профсоюза «Альянс врачей» Валерия Меркулова, после этого медикам стали поступать выплаты, однако не всем.

Под обращением к властям было собрано свыше 200 подписей работников «скорой». «На момент оказания медицинской помощи или во время госпитализации часто невозможно определить коронавирусную инфекцию. В связи с этим имеет смысл расценивать абсолютно каждого пациента как потенциально инфицированного COVID-19», - говорилось в письме.



«15 мая истек срок доплат, которые нам пообещало правительство, и активисты сняли видеообращение и написали открытое письмо президенту, в минздрав, прокуратуру и трудовую инспекцию. После этого была онлайн-встреча в Instagram с министром здравоохранения Пермского края, и на следующий день стали поступать выплаты, но – не на всех сотрудников. Кто-то получил, а кто-то нет. И суммы были другие, не те, что ожидались. В целом, можно сделать вывод, что открытое письмо и видеообращение вызвали хоть какие-то действия властей. Поскольку еще не всем перечислили надбавки, то продолжаем писать в минздрав и президенту», - рассказала Валерия Меркулова.

В профсоюзе полагают, что после первых выплат «за апрель» придется еще побороться за надбавки за май и июнь, а также за доплаты водителям бригад «скорой помощи».

Напомним, что Генпрокуратура РФ обнаружила, что права медиков на получение стимулирующих выплат оказались нарушены более чем в 12 регионах РФ. Так, надзорные ведомства субъектов подтвердили факты нарушений в Самарской, Новосибирской, Мурманской, Владимирской, Орловской, Иркутской, Курской, Белгородской, Нижегородской, Челябинской областях, Краснодарском, Пермском краях и ряде других регионов.

<https://www.rosbalt.ru/russia/2020/05/20/1844317.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

19.05.2020

Власти ХМАО вмешались в бунт работников "Монетки" из-за COVID-19

С недовольными сотрудниками встретились представители власти

Губернатор ХМАО Наталья Комарова потребовала разобраться в **забастовке сотрудников** распределительного центра сети "Монетка" в Нефтеюганске, которые недовольны условиями труда во время эпидемии коронавируса. Такое поручение она дала в ходе совещания с главой города Сергеем Дегтяревым.

Мэр доложил Комаровой, что, узнав о конфликте работников и менеджмента, власти Нефтеюганска связались с головным офисом "Монетки" в Екатеринбурге. Оттуда в Югру направили руководителей, которые, как ожидается, урегулируют разногласия. Сам Дегтярев лично встретился с бастующими и обсудил их проблемы. "Буквально понадобилось 15 минут, чтобы ситуация, которая якобы накалилась, была полностью исчерпана. Люди разъехались по домам", - заявил Дегтярев на совещании.

"Поручаю вам обеспечить контакты и проконтролировать, как будет работать менеджмент по организации работы и обеспечению безопасности работников", - потребовала Комарова. Также глава Югры поручила своему первому заместителю Геннадию Бухтину взять ситуацию на контроль.

Днем 19 мая сотрудники распределительного центра "Монетки" в Нефтеюганске перекрыли проезд грузовых машин на прилегающей территории и заявили, что готовы объявить голодовку. Лидер инициативной группы Виктор Бокачев пояснил URA.RU, что сотрудники обеспокоены условиями труда во время эпидемии коронавируса: работников не защищают от инфекции, а руководство грозит сокращением зарплаты.

Оперативные новости вашего региона - в telegram-канале "Югра", Viber-канале "Югра" и с доставкой в вашу почту - обзор самых важных сообщений.

<https://m.ura.news/news/1052432464>

19.05.2020

Эксплуатация - 2.0. Из-за чего в Wilberries сотрудники распространяют листовки и говорят о назревающем бунте



Внутри крупнейшего онлайн-магазина страны, кажется, зреет бунт. Недовольные работники распространяют по пунктам выдачи заказов листовки - жалуются на условия труда, непрозрачную систему штрафов и несоблюдение карантина. Лайф - о том, как хозяйка Wildberries желает видеть счастливых сотрудников, а те кричат о помощи...

Смерть дяди Миши из Баку

Этой весной на подмосковном складе Wildberries возле дробилки для картона скончался пожилой азербайджанец. Имя сложное, поэтому коллеги называли его просто - дядя Миша. Хороший, говорят, был человек. Приехал сюда из Баку заработать на лечение больной раком жены. Трудился вахтёром по стандартному графику. Четыре месяца подряд по 12 часов в сутки. Выходных, считай, нет: четыре-пять за всё время, и те безвылазно прошли в корпоративном общежитии на отшибе подмосковной промзоны.

Смерть подкралась к дяде Мише за полчаса до окончания долгой смены. Как всегда, он сортировал картонные коробки. Негодные отправлял в утиль, годные - на переупаковку. Вдруг почувствовал острое жжение в сердце. Срочно понадобилась скорая. Но сотовых телефонов ни у кого нет - работники склада обязаны оставлять мобильники в раздевалке. На такой случай остаётся бежать в пункт охраны. Даже если медики приедут быстро, им ещё придётся получить пропуск и преодолеть два КПП. Скорой помощи дядя Миша так и не дождался. Раньше медиков приехала ночная смена, которая, делать нечего, приступила к работе, несмотря на то что рядом лежал дядя Миши труп. Это рассказали Лайфу коллеги погибшего.

Опасная гонка за не самым длинным рублём

В расследовании "Легенда о Бакальчук. Если бы не было коронавируса, то Wildberries надо было его придумать" Лайф рассказал, как крупнейший российский онлайн-магазин торгует контрафактом и не возвращает клиентам деньги. Раскрыли связи Татьяны Бакальчук, с помощью которых она могла добиться столь оглушительного успеха для своей компании. Но забыли уделить должное внимание кладовщикам-вахтёрам Wildberries. Этим трудягам по-настоящему тяжело. И у них накипело. Они обращаются в Лайф напрямую.

- На моей памяти, а я работаю в Wildberries четыре года, на складе умерли пять человек, - шокирует менеджер Артём (имя и должность изменены). - Помимо дяди Миши от сердечного приступа скончался 27-летний парень. Он работал, как здесь у нас говорят, "на сделке". Его обязанностью было собирать товары со склада. Каждую единицу он "пикал" сканером - один "пик" - это плюс 30-70 копеек к премии. Если работать с ленцой, зарплата по итогу месяца едва дотянет до 20 тыс. руб. Но умерший носился по многоэтажному складу как угорелый, вверх-вниз, без выходных. Хотел за сотню заработать. Это вполне реально, если сердце выдержит. У парня после очередного забега наверх не выдержало.

Среди этих полок с товаром умирают от сердечного приступа и падают насмерть вниз.

Ещё две смерти были спровоцированы нарушениями правил безопасности. Один вахтёр зазевался и попал под электрокар, второй разбился при погрузке коробок, упав с верхней полки...

Речь идёт всего лишь об одном конкретном складе, каких у Wildberries - десятки по всей стране. Можно только предположить, что несчастных случаев больше. Лайф спрашивает, есть ли на месте дежурные медики.

- Вроде медкомната есть, но я никогда её не видел, а врача не слышал. Коллеги говорят, что есть. Но при мне, если кому плохо, всегда вызывали скорую, - разводит руками Артём.

Раздевайтесь до белья и пройдите к турникетам

Кладовщиками на вахту в Wildberries устраиваются в основном три категории людей: предпенсионного возраста с кредитами, молодые провинциалы, а также мигранты из Средней Азии и Кавказа. Ночуют вахтовики в корпоративных



общежитиях. Взять, например, ту общагу под Москвой, где жил покойный дядя Миша. Судя по отзывам на "Яндекс.Картах", это очень суровое место с оценкой от пользователей чуть выше "единицы".

Народ ругает клопов, тараканов и охрану. Как рассказали источники Лайфа внутри компании, правила во всех без исключения общагах Wildberries крайне строгие. По сути, вахтовики света белого не видят. Отбой в общежитии в десять, вечерние прогулки пресекаются. На работу и обратно - корпоративным автобусом.

Монотонная рутина тем ужаснее, что дважды в день надо проходить унизительную процедуру досмотра на входе и выходе со склада. В четыре на четыре комнатушке работники (мужчины и женщины в отдельных помещениях) раздеваются до нижнего белья. Вставать босиком приходится либо на бетонный пол, либо ни разу не стираный коврик "с грибком", а если повезло, на картонку.

Далее голым кладовщикам нужно ещё пройти через турникеты. И охранник может досмотреть их даже изнутри с помощью специального устройства. Вообще-то, тянет на нарушение прав человека, это же не какой-то режимный объект. Но с точки зрения капитализма ход на 100% оправдан. Руководство борется с повальным воровством сотрудников.

Тимбилдинг с подвохом и система штрафов

- На складе воруют у коллег, воруют у Wildberries, не стесняются даже камер. Был случай, один дядька проглотил золотой кулон, чтобы украсть его, и чуть не помер. Женщины пихают себе косметику в трусы. А вообще, если что-то пропало, испортилось, сломалось, а виновный не найден, начальство смотрит, кто последним сканировал штрихкод товара. Тот окажется крайним, того штрафуют. Часто бывает - несправедливо, - признаётся Лариса из отдела упаковки. Штрафуют, по словам собеседницы Лайфа, почти всех сотрудников. В среднем на пять тысяч рублей ежемесячно каждого.

Атмосфера в коллективе, по рассказам изнутри, царит странная. Особенно это чувствуется в общежитиях, где специфическая корпоративная культура цементируется сложностями быта. Wildberries вообще придерживается своеобразной кадровой политики.

- На вахту берут почти всех без разбора, чтоб всегда было кому выйти на смену. Даже если вахтёров оказывается избыток, то Wildberries не переплачивает. Одни сотрудники не выполняют норму и получат копеечный оклад на уровне МРОТ. Остальные будут жёстко конкурировать и в итоге просто поделят между собой премиальные за товар, - рассказывает Лариса Лайфу.

Чтобы окончательно понять участь кладовщиков, остаётся упомянуть столовую. Местные говорят, что перед проверками Роспотребнадзора её стablyно закрывают. Слишком уж неприглядна. Кормят там невкусно и неполезно. Расчёт, видимо, на то, что сотрудник корпорации быстро перехватывает кусок без всякого удовольствия и бежит снова работать.

Коронавирус разбудил пролетариат Wildberries?

В Wildberries главная тема для обсуждения - коронавирус. Как и везде. Но у нескольких мужиков на складе, кажется, имеются все симптомы. Не чувствуют запаха и вкуса, температура слегка повышенная, но выясняется, не настолько, чтобы брать больничный. И они продолжают работу.

- Карантинные меры соблюдаются для галочки. Масок не хватает, менять их с положенной периодичностью невозможно. Бывали случаи, когда вахтёры, запыхавшись, скидывали пыльную уже многодневную повязку на шею и попадали за это под штраф. Влажная уборка проводится слабым раствором душистой воды. Через двадцать минут снова всё в пыли, - рассказывают работники подольского склада.



Вахтёры в иерархии Wildberries - люди самые подневольные. Лезть на рожон и терять работу никто не хочет. Лучше терпеливо молчать. Но коронавирус, кажется, стал последней каплей. Началось всё с протеста их коллеги из московского пункта выдачи заказов - менеджера по работе с клиентами Кристины Гринцевич. Она не смогла молчать и выразила недовольство публично в "Инстаграме", и её крик о помощи подхватили соцсети. После того как историю Гринцевич описал Лайф, Wildberries пришлось срочно закупать для сотрудников новые партии средств индивидуальной защиты. Но сама Кристина Гринцевич с тех пор подвергается травле:

- Мой рабочий компьютер поставили в проходе на коробке. Выделили ужасно грубого напарника, который не даёт мне выполнять "премиальную" работу с клиентами и гонит за бесплатно мыть полы. "Ты баба. Иди работай шваброй" - прямо так. Я в шоке. Мой муж даже приходил с ним общаться по-мужски. Я направила ряд жалоб. В прокуратуру, **трудовую инспекцию**. Не хочу сдаваться. Хочу, чтобы начальство вышло на диалог. И не страшно, что некоторые коллеги вылили на меня грязь, многие поддерживают, - решительна Гринцевич. Она не боится давать видеointервью Лайфу.

Появилась и активизировалась тайная группа поддержки Кристины Гринцевич. Эта подпольная деятельность уже походит на зарождение реального протesta. Коллеги, в том числе кладовщики и вахтёры, распространяют по пунктам выдачи Wildberries листовки с требованиями прекратить травлю Кристины, установить всем сотрудникам оклад не меньше 400 рублей в час, прекратить манипуляции при выдаче зарплаты и устройстве на работу, выдавать на руки договор и расчётный лист.

Разворачиваются секретные чаты недовольных сотрудников Wildberries. Если читать эту "партизанскую" переписку, становится понятно, что возмущает работяг. Наплевательское отношение к здоровью персонала, несоблюдение условий карантина, невыдача на руки договоров, антисанитария, тараканы, принуждение к работе в выходные под страхом штрафов.

Недовольные очень ждут, что ответит на критику хозяйка Wildberries - богатейшая женщина России Татьяна Бакальчук. По собственному признанию, сделанному журналу "Форбс", она разбогатела благодаря стараниям любимых сотрудников. Бакальчук на словах в интервью зарубежному бизнес-изданию заботится о своих работниках и хочет сделать их счастливыми. На фоне рассказов кладовщиков звучит фальшиво.

По стопам Amazon или своим путём?

Два года назад по всей Европе прокатились протесты сотрудников крупнейшего мирового интернет-магазина Amazon. Они жаловались на бесчеловечные условия труда и низкую зарплату. В итоге начальство пошло на уступки. Оклад был повышен, условия работы значительно улучшены. Западный опыт, на который так ориентирован отечественный бизнес, впрочем, не является прецедентным. В посткоронавирусной экономике России те три категории людей, что идут работать в Wildberries, вряд ли поредеют. Отчаявшихся людей, готовых бегать, собирая заказы, до сердечного приступа, станет ещё больше. А 20 тысяч с вычетом пяти на штрафы многим покажется счастьем, как им и обещали в самой развивающейся интернет-компании страны.

<http://life.ru/p/1324455>

СОКРАЩЕНИЯ

19.05.2020

В Коврове уволили всех руководителей учреждений культуры

18 мая все руководители школ искусств и дворцов культуры города Коврова были вызваны к главе города Юрию Морозову (Владимирская область), где им сообщили, что они уволены по п. 2, ст. 278 ТК РФ без объяснения причины.



Таким образом, были уволены Александр Смирнов (ДМШ №1), Александр Швецов (ДШИ им. Иорданского), Ирина Нагаева (ДХШ), Виктор Кузнецов (ДКИТ "Родина"), Дмитрий Рачков (ДК им. Ногина), Сергей Аверьянов (ДК им. Ленина), Леонид Чумakov (ДК "Современник"). Все они получили на руки трудовые книжки.

- Это спланированная акция, - рассказала "Солидарности" председатель владимирского обкома **профсоюза работников культуры** Любовь Нефеденко, - за два месяца до этого была уволена директор управления культуры Наталья Пояркова, а на ее место поставили человека, который к культуре не имеет никакого отношения. Вчера же глава города собирал пресс-конференцию и рассказал, что уволил он директоров, потому что собирается объединить школы искусств и ДК. И, по всей видимости, директоров уволили для того, чтобы они этому объединению не мешали. Причем, это объединение неудобно и ученикам, и педагогам и родителям. Экономии на фонде заработной платы существенной тоже не будет - придется брать больше заместителей директора. Единственное объяснение - это намерение уплотнить коллективы, высвободить площади и продать часть зданий. Поэтому это и было сделано в тот момент, когда эпидемиологическая ситуация не позволяет организовать протесты. В результате, практически сорвано окончание года, под вопросом набор учеников на следующий год.

По словам председателя обкома, с юридической точки зрения увольнения не выдерживают никакой критики. Увольнение по этой статье ТК не должно быть без причин, и к тому же должно учитывать заслуги увольняемого и его общественную значимость. Никаких шагов по объединению организаций не производилось, и с этой точки зрения увольнения так же безосновательны. К тому же, нарушена процедура увольнения - в областном отраслевом соглашении есть пункт, согласно которому директоров-членов профсоюза можно уволить лишь после согласования с обкомом. В обком никто не обращался.

- Нарушений столько, что я надеюсь, дело разрешится даже без суда. Сейчас я пишу обращения в прокуратуру и **трудовую инспекцию**, обратилась к нашему, владимирскому, депутату Госдумы. На нашей стороне областной департамент культуры - этот поступок главы города фактически сорвал им реализацию национального проекта. Кроме того, родители учеников так же собираются выступить с протестами, но пока не могут организовать собрания и собираются делать это при помощи письменных обращений.

<https://www.solidarnost.org/news/v-kovrove-uvolili-vseh-rukovoditeley-uchrezhdeniy-kultury.html>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

20.05.2020

Заемщики смогут оформить кредитные каникулы при ряде условий

Условия, на которых можно отсрочить платежи кредитным организациям

Финансовое положение граждан пошатнулось из-за пандемии коронавируса и связанных с ней ограничительных мер.

В частности, многие столкнулись с невозможностью полноценно обслуживать кредиты.

С конца апреля по середину мая российские заемщики подали банкам около 400 тысяч заявок на реструктуризацию своих долгов в рамках кредитных каникул, а всего - около 1,4 миллиона, заявляла глава Банка России Эльвира Набиуллина.

Но важно помнить, что кредитные каникулы не волшебная палочка, а дополнительная возможность продержаться в период пандемии и кризиса. Не все заемщики смогут ими воспользоваться из-за ограничений по сумме кредита и отсутствия возможности официально подтвердить снижение дохода на 30%. Заемщикам следует обращаться в банки за "кредитными каникулами" осознанно, поскольку получить их можно только однократно, подчеркивала Набиуллина.



<https://rg.ru/2020/05/20/zaemshchiki-smogut-oformit-kreditnye-kanikuly-pri-riade-uslovij.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

20.05.2020

Медики в России получили уже 13,5 млрд рублей дополнительных выплат - Голикова

Более 13,5 млрд рублей дополнительных выплат в общей сложности получили медики в России за работу с пациентами с коронавирусом. Об этом сообщила в среду вице-премьер РФ Татьяна Голикова, выступая на правительственном часе в Совете Федерации.

"На выплаты медицинским работникам за счет всех источников на данный момент предусмотрено 57,4 млрд рублей. Выплачено из них по сроку за апрель и частично в отдельных субъектах Российской Федерации уже за май 13,5 млрд рублей, из которых по президентским выплатам 9,3 млрд рублей", - сказала Голикова.

В целом выплаты предусмотрены на три месяца - апрель, май и июнь. Врачи, непосредственно работающие с пациентами, инфицированными коронавирусом, получают по 80 тысяч рублей в месяц, фельдшеры и медсестры - по 50 тысяч, младший медперсонал - по 25. Для врачей скорой помощи, работающих в составе бригад, оказывающих помощь пациентам с коронавирусом, предусмотрены выплаты по 50 тысяч рублей. Фельдшерам, медсестрам и водителям скорой помощи полагается по 25 тысяч в месяц.

С начала пандемии коронавирусом в мире заразились более 4,9 млн человек, свыше 320 тысяч умерли. В России, по сведениям федерального оперативного штаба по борьбе с коронавирусом, зарегистрировано 308 705 случаев заражения, выздоровели 85 392 человека, умерли 2 927. Правительство РФ запустило ресурс стопкоронавирус.рф для информирования о ситуации в стране.

ТАСС - Российские новости

20.05.2020

Голикова: на выплаты медикам предусмотрено 57,4 млрд рублей

На выплаты медикам, которые работают с пациентами с коронавирусом, предусмотрено 57,4 млрд рублей. Из них уже выплачено 12,5 млрд рублей, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова на "правительственном часе" в Совете Федерации.

По словам Голиковой, весь период пандемии идет подготовка медицинских работников для работы с пациентами с коронавирусом. «Сейчас в стационарных и амбулаторных условиях медицинскую помощь таким пациентам оказывают 360 тысяч медработников», - сказала она.

В стационарах работают 250 тысяч медиков, из них более 79 врачей, около 124 тысяч медсестёр, фельдшеров. В оказании медпомощи также принимают участие 41 тысяча студентов, ординаторов и аспирантов.

На выплаты медикам из бюджета предусмотрено 57,4 млрд рублей, сообщила Татьяна Голикова. «Из них выплачено за апрель и частично в отдельных субъектах за май 12,5 млрд рублей, из которых президентские выплаты 9,3 млрд рублей», - сказала она.

<https://www.pnp.ru/social/golikova-na-vyplaty-medikam-predusmotreno-574-mld-rublej.html>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

19.05.2020

Минтруд РФ сформировал дополнительные меры поддержки занятости населения - Котяков

Минтруд РФ сформировал дополнительные меры поддержки занятости населения и готов представить их президенту РФ Владимиру Путину. Об этом во вторник заявил министр труда и социальной защиты России Антон Котяков.

"**Минтруд** постоянно анализирует ситуацию на рынке труда и сформировал дополнительные меры поддержки занятости [населения], которые мы готовы представить вам на ближайшем совещании по этой теме", - сказал Котяков на совещании с президентом РФ по реализации ранее принятых мер поддержки экономики и социальной сферы.

Путин сообщил, что 27 мая намерен провести отдельное совещание, посвященное ситуации на рынке труда в РФ.

<https://tass.ru/ekonomika/8510303>

19.05.2020

Котяков: Минтруд анализирует все услуги для перевода их в цифровой формат

Минтруд видит запрос от россиян на предоставление услуг в электронном виде, анализирует возможность их перевода в цифровой формат, заявил глава министерства Антон Котяков.

По его словам, в министерстве видят, что от граждан идет запрос на предоставление услуг в электронном виде.

"Мы проводим анализ всех услуг с целью перевод их в современный, более удобный, цифровой формат", - заявил Котяков на совещании у президента.

РИА Новости. Все Новости

19.05.2020

Минтруд РФ проведет проверку на выявление неоплачиваемых больничных листов за март

Министерство труда и социальной защиты России разберется, есть ли проблемы с оформлением больничных листов, а также проведет проверку на выявление неоплачиваемых больничных. Об этом во вторник сообщил первый замминистра труда РФ Алексей **Вовченко**, выступая на заседании комитета Совета Федерации по социальной политике, где один из участников совещания поднял вопрос о неоплаченных больничных листах за март.

"Если листок нетрудоспособности есть, он, безусловно, будет оплачен. Это в любом случае. Распространение временного порядка на более ранние периоды - тогда нам сейчас надо посмотреть, есть ли тут проблема, насколько она масштабна, почему у людей нет доступа к оформлению этих документов. Соответственно, у нас есть возможность не то что задним числом, а за прошлые периоды при подтверждении медицинской документацией <...> оформления этих документов. Пожалуйста, приводите конкретные примеры в этой части, мы будем с этим разбираться", - сказал **Вовченко**.

По его словам, в **Минтруде** проведут проверку на выявление неоплаченных больничных листов. "Мы сейчас еще раз проверим Фонд социального страхования, есть ли неоплаченные по состоянию на конец марта оформленные документы. Просто проверку сделаем, есть ли такие случаи", - добавил он.



В связи с распространением новой коронавирусной инфекции был изменен порядок оплаты листков нетрудоспособности. Оплата больничных листов находящимся на карантине из-за коронавируса гражданам производится авансом каждый пятый рабочий день, чтобы они не теряли в доходе.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

20.05.2020

В Уфе тракторист сломал ребра на работе

В Уфе с трактористом ЖЭУ № 47 в конце января на работе произошел несчастный случай, но в организации ее сочли бытовой. Основанием стало то, что 61-летний мужчина обратился за медпомощью только поздно вечером. Пострадавший обратился в **Гострудинспекцию РБ** – ведомство провело проверку.

«Факты, указанные в обращении тракториста, подтвердились. Несмотря на активное противодействие со стороны работодателя, госинспектору труда при расследовании удалось достоверно установить, что травма сотрудником получена во время исполнения трудовых обязанностей», — сообщает пресс-служба **Гострудинспекции РБ**.

29 января работник повёз мусор на полигон в село Черкассы Уфимского района. Груженый прицеп был накрыт специальной материей, которая за время пути примерзла и стала жесткой. Тракторист, пытаясь снять ее, поскользнулся, упал грудью на дышло прицепа, почувствовав при этом сильную боль. Разгрузив, тем не менее, мусор и вернувшись в гараж, он позвонил руководству и сообщил о случившемся. Вечером боль усилилась. Родственники повезли пострадавшего в травмпункт. В медучреждении ему диагностировали тяжёлую травму — закрытый перелом двух рёбер.

По данным ведомства, причиной несчастного случая стала неудовлетворительная организация работ и неприменение работником средств индивидуальной защиты: тракторист не был обеспечен специальной обувью с нескользящей подошвой. По итогам расследования работодателю выдано предписание оформить акт о несчастном случае на производстве, один экземпляр которого следует выдать пострадавшему.

В отношении ЖЭУ №47, допустившего нарушения требований охраны труда и скрывшего факт несчастного случая, возбудили административные дела.

<http://www.bashinform.ru/news/1452291-v-ufe-traktorist-slomal-rebra-na-rabote/?yn>

19.05.2020

Механик получил тяжелую травму головы во время ремонта теплохода на Бору

Работник компании ООО «Форвард Логистик-НН» получил тяжелую травму во время ремонта судна в городе Бор, сообщает **государственная инспекция труда в Нижегородской области**.

12 мая 53-летний первый помощник механика находился на территории предприятия «Борремфлот» в поселке Октябрьский. Во время ремонтных работ на борту теплохода «Кудьма 4» мужчина получил сильный удар по голове ручкой электропривода для разматывания троса.

В результате работника госпитализировали с открытой черепно-мозговой травмой. В настоящее время Госинспекция труда устанавливает все обстоятельства произошедшего, а также проверяет, соблюдались ли на предприятии нормы охраны труда.



http://www.vremyan.ru/news/mekhanik_poluchil_tyazheluyu_travmu_golovy_vo_vremya_remonta_teplokhoda_na_boru.html

19.05.2020

[В Уфе погиб рабочий на строящемся заводе: возбуждено уголовное дело](#)

В Уфе возбуждено уголовное дело о гибели рабочего на строящемся заводе в поселке Булгаково. Обстоятельства гибели изучает Следственное управление по Башкортостану. По итогам проверки Гострудинспекции РБ возбуждено уголовное дело по статье 216 (нарушение правил безопасности при ведении строительных работ, повлекшее по неосторожности смерть человека), сообщает «РБК-Уфа».

Известно, что 4 февраля 2020 года мужчина упал в технический проем с высоты более 5 метров. Он скончался от полученных травм в больнице.

«В ходе расследования установлено, что ООО «Фирма СУ-10», которое является генеральным подрядчиком, без согласования с застройщиком (АО «Башспирт») привлекло к работам на объекте ИП Мальцева Н.В., которым, в свою очередь, на стройку был допущен пострадавший», - говорится в тексте «РБК-Уфа» со ссылкой на материалы следствия.

По данным издания, трудовой договор с погибшим официально не был заключен. Гострудинспекция определила неудовлетворительное содержание и недостатки в организации рабочих мест. В частности, технологическое отверстие не было огорожено и обозначено специальными знаками.

В пресс-службе «Башспирта» сообщили, что расторгли договор с «Фирмой СУ-10».

По данным «РБК-Уфа», вдова погибшего пока не получила материальной компенсации семье от «СУ-10».

<http://www.bashinform.ru/news/1452034-v-ufe-pogib-rabochiy-na-stroyashchemsyu-zavode-vozbuzhdeno-ugolovnoe-delo-/>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

20.05.2020

[Для потерявших работу](#)

С 24 мая 2020 года начнет действовать Приказ Минтруда России от 09.04.2020 N 192н

"Об утверждении формы бланка заявления о предоставлении государственной услуги по содействию в поиске подходящей работы в электронной форме".

Форма временная, ибо Приказ издан во исполнения Постановления Правительства РФ от 08.04.2020 N 460 (ред. от 30.04.2020) "Об утверждении Временных правил регистрации граждан в целях поиска подходящей работы и в качестве безработных, а также осуществления социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными". А Постановление № 460, в свою очередь действует по 31 декабря 2020 г.

Приказом Минтруда утверждена форма бланка заявления о предоставлении государственной услуги по содействию в поиске подходящей работы, которая размещается в электронной форме в информационно-аналитической системе Общероссийская база вакансий "Работа в России" и доступ к указанной форме государственным учреждениям службы занятости населения.

Одновременно указанная форма является заявлением на получение пособия по безработице.



<http://konkir.ru/articles/pravovoy-akcent/dlya-poteryavshih-rabotu>

ПРОФСОЮЗЫ

20.05.2020

В Федерации профсоюзов России раскритиковали размер пособия по безработице

Возможное увеличение минимального пособия по безработице в **России** до 4,5 тысяч рублей назвал недостаточным председатель **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Александр Шершуков, 20 мая сообщает РИА Новости.

Он отметил, что это существенное увеличение в сравнении с текущим размером пособия, которое составляет около 1500 рублей. Однако этого все равно недостаточно даже для минимальных расходов.

«Это деньги, которые тратятся за один или несколько походов в магазин», - подчеркнул Шершуков. Он отметил, что минимальный размер пособия должен быть равен уровню минимального размера оплаты труда (МРОТ). Шершуков заявил, что это уровень «физического выживания».

Председатель **ФНПР** подчеркнул, что безработным требуются суммы в несколько раз больше новой нижней планки пособия.

Напомним, в связи с ситуацией с пандемией коронавируса, правительство увеличило максимальный размер пособия по безработице до 12 130 рублей, минимальный размер был установлен на уровне 1500 рублей.

<https://rossaprimavera.ru/news/4ffd2539>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

20.05.2020

В Минэкономразвития разработали план по смягчению условий для досрочных пенсий

Также в ведомстве предложили увеличить минимальный размер пособия по безработице до 4,5 тыс. рублей на три месяца

Правительство России в качестве антикризисной меры обсуждает смягчение условий для выхода на досрочную пенсию. Соответствующее **предложение** в рабочем варианте содержится в плане по восстановлению экономики страны, который Минэкономразвития представило в **кабмине**.

Как отмечается, до конца 2020 года на заслуженный отдых смогут уйти россияне, которым остаётся ждать до пенсии примерно три года. Такая мера позволит поддержать занятость и **рынок труда**, полагают в ведомстве. Также в министерстве намерены увеличить минимальный размер пособия по безработице до 4,5 тыс. рублей на три месяца, начиная с мая 2020 года (в настоящий момент она составляет 1,5 тыс. рублей). На такой же срок власти собираются приравнять сумму выплат для ИП, вынужденно прекративших деятельность после 1 марта, к МРОТ (12,1 тыс. рублей).

Согласно информации Минэкономразвития, окончательный вариант общегосударственного плана действий по нормализации деловой жизни, восстановлению занятости, доходов россиян и роста экономики будет разработан к 25 мая. По словам источника, знакомого с текстом, в него регулярно вносятся правки, и окончательная редакция может отличаться от рабочего варианта.

В соответствии с действующим **законодательством** выход на досрочную пенсию доступен гражданам, оказавшимся без работы за два года до наступления пенсионного возраста, страховой стаж которых достигает 20 лет для женщин и



25 для мужчин. Другим условием для этой опции является подтверждение в службе занятости, что такие люди не имеют возможности устроиться на новую работу.

Во вторник премьер-министр России Михаил **Мишустин** в ходе совещания с президентом страны Владимиром **Путиным** заявил, что правительство в скором времени завершит работу над разработкой документов, обеспечивающих реализацию очередных мер поддержки населения и бизнеса, а также общенационального плана по восстановлению экономики. Глава **кабмина** подчеркнул, что идёт активная работа над поручением российского лидера представить к 1 июня общенациональный план действий, который будет направлен на нормализацию деловой жизни в России, восстановление занятости и доходов граждан и осуществление структурных перемен в экономике.

<https://www.mk.ru/economics/2020/05/20/v-minekonomrazvitiya-razrabotali-plan-po-smyagcheniyu-usloviy-dlya-dosrochnykh-pensiy.html>

20.05.2020

Совфед пригласил главу Минтруда рассказать о ситуации с занятостью

Совет Федерации принял решение пригласить на заседание 2 июня главу Минтруда Антона Котякова.

По словам председателя палаты Валентины Матвиенко, тема выступления министра: "О реализации мер по социальной защите граждан и обеспечению занятости в связи с пандемией".

"Вопросы чрезвычайно важные и актуальные", - подчеркнула Матвиенко на пленарном заседании Совфеда в среду.

<https://ria.ru/20200520/1571728278.html>

19.05.2020

Путин: кабмин, Минздрав, Минтруд должны мониторить выплаты медикам, борющимся с COVID-19

Правительство, Минздрав, **Минтруд** и власти регионов должны обеспечить мониторинг выплат медработникам, борющимся с коронавирусом, и отладить обратную связь по этому вопросу, заявил президент России Владимир Путин.

Во вторник он провёл совещание по реализации принятых мер социально-экономических отношений . Кадры встречи, которая прошла в режиме видеоконференции, показали в эфире телеканала "Россия 24".

"Поручаю также правительству, Минздраву, **Минтруду**, субъектам Федерации обеспечить мониторинг начисления всех установленных выплат. Подчеркну, абсолютно всё должно быть прозрачно и понятно - кому, за что идут деньги", - заявил Путин, говоря о положенных медикам доплатах.

Он отметил, что вся информация о регулирующих эти вопросы актах должна быть доведена до людей и разъяснена в деталях. Президент особо подчеркнул, что должна быть отлажена обратная связь с медиками.

"Чрезвычайно важная вещь, хочу на это особо обратить внимание", - добавил Путин.

РИА Новости. Все Новости



19.05.2020

Самозанятым вернут налоги за 2019 год на карту

Уплаченные за прошлый год налоги самозанятым автоматически перечислят на карту, привязанную к специальному приложению, рассказал на совещании у президента РФ глава **Федеральной налоговой службы (ФНС)** Даниил Егоров.

"Людям на карточки будут переведены деньги в виде субсидии, равной сумме налогов, уплаченных за 2019 год", - сказал он. Налогоплательщиков глава **ФНС** призвал лишь привязать банковские карты к приложению "Мой налог".

Как отметил **Егоров**, к 1 июня 2020 года помочь получат более 670 тысяч самозанятых. На их счета поступит по 12 тысяч 130 рублей, которые они смогут потратить на уплату налога в 2020 году.

По словам главы **ФНС**, от уплаты налогов и страховых взносов за второй квартал 2020 года освобождены 1,9 млн предприятий и организаций малого и среднего бизнеса, индивидуальные предприниматели. Им также не нужно предпринимать специальных действий, а нужно просто сдать декларацию.

Специальный налоговый режим для самозанятых граждан работает с 2019 года. С 2020 года воспользоваться этим режимом могут жители 23 регионов России. Этот режим предполагает уплату только 4% с полученного дохода, если они работают с гражданами, и 6% - если предоставляют услуги юридическим лицам. С 1 июля 2020 все остальные регионы могут по своему желанию запустить этот режим.

Вернуть самозанятым налоги, уплаченные ими за 2019 год, ранее поручил президент России Владимир Путин в рамках мер поддержки экономики.

<https://rg.ru/2020/05/19/samoziyatym-vernut-nalogi-za-2019-god-na-kartu.html>

19.05.2020

ОБОБЩЕНИЕ: "Все должно быть прозрачно и понятно": Путин обсудил с кабмином меры поддержки россиян

Выплаты медицинским работникам, материальную помощь семьям с детьми и другие меры поддержки россиян в условиях распространения в стране новой коронавирусной инфекции обсуждались на совещании **президента РФ** Владимира **Путина** с членами правительства.

Глава государства напомнил, что на дополнительные выплаты медикам, работающим с заразившимися коронавирусом пациентами, было направлено 52 млрд рублей, причем 50,1 млрд уже поступили в субъекты Федерации. Все расчеты с людьми за апрель должны были завершиться до 15 мая. Но, как указал президент, к концу прошлой рабочей недели деньги получили далеко не все, кому они были положены. Однако за последние два-три дня ситуация изменилась в лучшую сторону, отметил он.

Президент, предоставив слово премьер-министру РФ Михаилу **Мишустина**, поздравил его с выздоровлением после коронавируса и напомнил, что глава правительства, несмотря на болезнь, продолжал работать.

Мишустин сообщил президенту, что правительство жестко потребовало от исполнителей на местах буквально следовать президентскому поручению о выплате в полном объеме надбавок медработникам, которые заняты в борьбе с коронавирусом. Сотрудники социальных учреждений, надбавки которым президент инициировал 11 мая, начнут получать выплаты в ближайшее время, уточнил он.

Ясные и прозрачные принципы

Глава Минздрава РФ Михаил Мурашко доложил президенту, что федеральные стимулирующие выплаты за апрель должны получить 125 тысяч медработников и 24 тысячи водителей скорой помощи. Кроме того, страховые выплаты



из-за причинения ущерба здоровью были перечислены 326 заразившимся коронавирусом медработникам. В случае смерти медика страховую выплату могут получить его родственники, уточнил Мурашко.

Министр отметил также, что за разъяснениями по выплатам медицинские работники могут обращаться на портал госуслуг. "В настоящее время на него поступило более 6,5 тысячи обращений, которые направляются для рассмотрения в субъекты Российской Федерации, и ситуация находится на контроле Минздрава России", - сказал Мурашко.

Президент подверг критике **кабинет министров** за недостаточно ясные принципы выплат медикам, сформулированные на первом этапе. "Если бы в постановлении правительства изначально были бы прописаны ясные, понятные, прозрачные и легко контролируемые принципы и способы доведения этих президентских выплат [медикам] за работу в особых условиях, тогда было бы меньше вопросов к главврачам, которые и так с утра до ночи работают, и к губернаторам", - сказал он, добавив, что тогда не пришлось бы поправлять данное постановление правительства.

"Хорошо, что сделали (эти **поправки** - прим. ТАСС), но не нужно ни на кого ничего перекладывать", - отметил **Путин**. Он подчеркнул, что "абсолютно все должно быть прозрачно и понятно, кому, за что идут деньги", а вся информация о регулирующих эти вопросы актах "доведена до людей и разъяснена в деталях".

План правительства

Премьер-министр сообщил, что **правительство РФ** в ближайшее время завершит работу над подготовкой документов, необходимых для реализации новых мер поддержки населения и бизнеса, а также общенационального плана по восстановлению экономики. Работа над этим планом, отметил **Мишустин**, будет завершена в ближайшее время, о ее результатах будет доложено президенту.

Выплаты детям

Касаясь помощи семьям с детьми, президент сообщил, что по состоянию на 18 мая от родителей поступило около 12 млн заявок на единовременную выплату на детей в возрасте до 16 лет. **Путин** напомнил, что общее число детей, на которых семьи получат выплату, должно составить порядка 22 млн. "Вместе со взрослыми членами семьи эта мера поддержки коснется - если брать коэффициент 1,8 - более 50 млн человек в стране, а объем дополнительных бюджетных средств на эти цели очень солидный. Даже в непростых сегодняшних условиях мы изыскали возможность выделить 197,2 млрд рублей", - добавил президент.

Глава правительства отметил, что только на выплаты на детей в возрасте от 3 до 15 лет "через портал госуслуг подано более 10,5 млн заявлений" и это число постоянно растет".

Поддержать занятость

Также принимаются меры для поддержки населения в сфере занятости. Как заявил на совещании министр труда и социальной защиты России Антон Котяков, **Минтруд** постоянно анализирует ситуацию на рынке труда и сформировал дополнительные меры поддержки занятости, которые будут представлены президенту на ближайшем совещании по этой теме. **Путин** уточнил, что намерен провести такое совещание 27 мая.

Затронул тему безработицы и глава Минкомсвязи Максут Шадаев. Он сообщил, что около 400 тыс. граждан за прошедший месяц через Единый портал госуслуг встали на учет в центры занятости и начали получать выплаты по безработице.

Сдвинуть вправо

Обсуждая реализацию нацпроектов, президент констатировал, что, учитывая нынешнюю сложную ситуацию в экономике, некоторые работы по ним, возможно, не удастся выполнить в 2020 году. "Ясно, по целому ряду



объективных обстоятельств какие-то наши программы могут быть сдвинуты, что называется, вправо, чисто по объективным обстоятельствам мы их не сможем реализовать в этом году", - сказал **Путин**.

По его словам, если такие решения будут приниматься, следует "понять, что и как делать с высвобождающимися неиспользованными ресурсами в этом году". "Ими нужно распорядиться очень грамотно в этих условиях, целевым образом направлять их туда, где они сегодня нужнее всего", - подчеркнул президент.

Он поручил правительству "посмотреть на ситуацию, на работу с этой точки зрения". "В ближайшее время мы к этому еще вернемся", - пообещал **Путин**.

Кроме того, по его мнению, крайне важно наладить обратную связь для оценки эффективности выработанных решений. "Мы должны точно и ясно понимать, что происходит с нашими решениями в реальной жизни. Если мы говорим об элементах поддержки наших людей либо предприятий и отраслей экономики, мы должны точно и ясно себе представлять, как это работает в жизни, и, имея эту обратную связь, мгновенно на это реагировать с тем, чтобы обеспечить безусловное исполнение всех наших решений, иначе грош им цена", - заявил глава государства.

Уникальная ситуация

Путин призвал чиновников работать, "понимая, что происходит на земле", реагируя на происходящие события. "Ничего нет особенного, если где-то <...> сбои происходят. Главное - быстро отреагировать, исправить ситуацию, довести решение до полного логического конца", - подчеркнул он.

Президент обратил внимание, что ситуация, в которой оказались люди и экономика, является абсолютно исключительной для России и всего мира. "Ничего подобного на нашей с вами памяти еще не было. Это отражается на всех сферах жизни, на личной жизни людей, на профессиональной деятельности, на экономике - на всем", - сказал он.

Поэтому, по мнению **Путина**, решения, которые вырабатывает власть, являются в значительной степени уникальными. "Ничего подобного из того, что мы делаем, мы раньше не делали никогда и такие огромные ресурсы не использовали для этой поддержки", - добавил он. Глава государства подчеркнул, что в результате проведения финансовой и макроэкономической политики Россия может себе это позволить.

ТАСС - Российские новости

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

19.05.2020

Путин проведет совещание о ситуации на рынке труда 27 мая

Владимир **Путин** проведет совещание по ситуации на **рынке труда** 27 мая. Об этом он сообщил в ходе встречи с правительством, посвященной реализации ранее принятых мер поддержки экономики и социальной сферы.

- Что касается ситуации на **рынке труда** и его поддержки, мы совещание проведем 27 мая, - заявил президент.

Глава Митруда Антон Котяков сообщил, что ведомством уже сформированы **предложения** по дополнительным мерам поддержки занятости, и министерство готово представить их президенту.

<https://rq.ru/2020/05/19/putin-provedet-soveshchanie-o-situacii-na-rynke-truda-27-mai.html>